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今月の表紙写真

1183月 か ま  く  ら 歳 時 記

彼岸会
（各寺）
春の彼岸の7日の間に行う仏事。『吾妻鏡』
には、鶴岡八幡宮で彼岸中に放生会を行
い、その間生き物を殺すことを禁じたと記述
されています。

春分の日を中日とした7日間
ひ がん  え

神前に献詠された和歌を披講する古式ゆか
しい神事。神職が直垂に引立烏帽子という
出立ちで奉仕します。

24日（金）
献詠披講式
（鶴岡八幡宮）

けんえい  ひ  こう  しき

ひたたれ ひきたて え   ぼ    し

　商品やサービスの開発現場で議論を
していると、「富裕層を相手に展開した
い」という言葉がよく出てきます。ところ
が話している人も、聞いている私も富裕
層には属していないので、なんとなく「お
金持ちはこういうものを好むのでは？」
と想像で話しています。今回は、注目さ
れている富裕層市場向けのビジネスに
ついて、少し考えてみたいと思います。
　野村総合研究所が2020年12月に公
表した調査［注1］によれば、純金融資産
（預貯金、株式、債券など金融資産の合
計から負債を引いたもの）を1億円以上
保有している個人や世帯を富裕層と定
義しています。該当するのは、5億円以上
保有する超富裕層を含めて、国内に約
132.7万世帯あると推定しています。これ
は2018年の調査から約0.6万人増です。
　こうした人たちの消費を考えると、使
えるお金に制約がある人との大きな違い
は「選択肢が広いこと」です。古典落語の

「千両みかん」では、冬が旬の温州みかん
を夏場に食べたいという希望をかなえる
ために大金を積むという話ですが、それ
は極端な例としても、明確なニーズがあ
れば、非常に幅広い選択肢から最適な
ものを選べる裁量と自由度を持っている
のが、この層の消費の特徴といえます。
　この「自由に選べること」というのがミ
ソで、必ずしも選んだ結果が豪華なもの
や高額なものに限られるわけでもないよ
うです。ただ、ありきたりのものや粗悪な
ものはそもそも選択肢に入らず、オリジ
ナリティーのある品質のよいもの、丁寧
につくられた心尽くしのものであることが
前提で、それらで形づくられるほかには
ない体験を求めていると考えられます。
　日本政府観光局では、富裕層をター
ゲットにしたインバウンド市場の拡大を
推進しています。その議論の中で、富裕
層を呼び込むには「テーラーメード」
「シームレス」といった対応が必要だと分
析しています。つまり、国内の消費者を相
手にするようなマニュアル化された対応
ではなく、その場その場で、客の要望を満
たす努力をする臨機応変な対応（テー
ラーメード）や、特定の地域や特定の分
野など限られた範囲ではなく、幅広く情

報やサービスを提供できるなめらか
（シームレス）な対応が求められていると
いうのです。何でも選べる立場にある富
裕層にとっては当然の要求だといえます。
　ところが、富裕層を意識して高品質
なものや上質なものをつくったり提供し
たりするとき、日本では「一つの分野をと
ことん極める」や「良いものを出せば説
明は不要」といったスタイルや考え方
が、これまで美徳とされてきました。例え
ば食事では、高級な店ほど客側に選択
権がなく、提供側が内容や提供順を決
める「お任せ」が売り物になっています。
　富裕層をターゲットにしたビジネス
を展開するには、提供するモノやサー
ビスの質はもちろんですが、相手の嗜
好や文化をくんで客ときちんとコミュニ
ケーションを取ることが大切になって
きそうです。結局、提供する「モノや
サービス」は手段であり、それを通じて
いかに個別で特別な体験を提供するか
が成功の鍵になります。

［注1］「純金融資産保有額の階級別にみた保有
　　　資産規模と世帯数」（株式会社野村総合研
　　　究所、2020年）

富裕層向けビジネスについて
　　　　　  　　  考えてみる

日経BP総合研究所 上席研究員
渡辺 和博

トレンド
 通信

し

こう

3月
号
 vol.684　

令
和
5年
3月
1日
発
行
　
発
行
所
／
鎌
倉
商
工
会
議
所
　
発
行
人
／
波
多
辺
 弘
三

〒
248 -0012 神

奈
川
県
鎌
倉
市
御
成
町
17番

29号
　
TEL.0467（

23）2561  FA
X.0467（

25）0900  
https://w

w
w
.kam

akura-cci.or.jp　
毎
月
1日
発
行
  1部

200円
  ※
購
読
料
は
会
費
の
中
に
含
ま
れ
て
い
ま
す
　
  制
作
／
株
式
会
社
 湘
南
よ
み
う
り
新
聞
社
　

3
2023

vol.684
3
2023

vol.684

The Kamakura Chamber of Commerce and IndustryThe Kamakura Chamber of Commerce and Industry

鎌倉商工会議所鎌倉商工会議所

インフォメーション・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
　当所後援・共催行事のお知らせ

部会だより・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
　青年部 通常総会・新年会開催報告

行政情報・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
　鎌倉税務署からのお知らせ 
　協会けんぽ神奈川支部からのお知らせ など

中小企業サポート・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
　中小企業景況調査
　経営相談コーナー など

かまくら雑学入門・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
健康いちばん・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
会員紹介・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
コラム　トレンド通信・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

CONTENTS
4

5

6

8

10
11
11
12

3
2023

vol.684
3
2023

vol.684

今
月
の
主
な
ニ
ュ
ー
ス

神
奈
川
県
優
良
産
業
人
表
彰
式



当所関係者７名が表彰される
神奈川県優良産業人表彰式

田中 重代
㈱田中工務店

磯田 賢吾
㈱イソダ

菅尾 成彦
鎌倉土建㈱

前田 健一
㈱鎌倉ハム富岡商会

西村 延容
㈱ニューカマクラ

菅原 正純
菅原水熱㈱

齋藤 清和
㈱上州屋ビジネスプランニング

　第70回神奈川県優良産業人表彰式が2月1日（水）神奈川県民ホールにおいて開催されま
した。県下126名の優良産業人の方々が、神奈川県知事、神奈川県商工会議所連合会会頭
連名の表彰を受けられました。
　この表彰は県内で企業を経営する事業主または企業に勤務する従業員のうち、特に優れ
た方を表彰し、その功労に報いるとともに、商工業の振興を図ることを目的としています。
　当所関係の被表彰者の方々は次の通りです。（敬称略）

第22回鎌倉ビーチフェスタ2023
～チラシ掲載広告を募集します！～

　鎌倉ビーチフェスタ実行委員会では、鎌倉の海の素晴らしさ
を再認識してもらうことを目的に「鎌倉ビーチフェスタ」を由
比ヶ浜海岸で開催し、例年多数のご来場をいただいております。
　ここ数年は中止しておりましたが、本年は4年ぶりに5月27日
（土）および28日（日）に開催する予定です。例年PR用のチラシを
作成しており、今回も掲載広告を募集することとなりました。

◆4年ぶりにビーチフェスタが5月27日（土）・28日（日）に開催！！

　このチラシは、開催前に市内関係各所や商店会などに配布
するほか、当日は多数の来場者にも配布しておりますので、事
業所や団体のＰＲに役立つものと考えます。
　この機会にぜひお申し込みください。

◆事業所や団体のPRにぜひご活用ください！

詳細は同封のチラシをご覧ください

前回PRチラシ

　2022年の大河ドラマ「鎌倉殿の13人」の放送に合わせて、その舞台である鎌倉市に開
館していた大河ドラマ館は、2023年1月9日をもって閉館しました。2022年3月1日の開
館から315日間で、315,011人という多くのお客さまにご来館いただきました。
　また、大河ドラマ館を含む大河ドラマ事業に1千万円を超えるご協賛をいただきま
した。誠にありがとうございました。
　なお、大河ドラマ館入館パンフレットをお持ちの方は、鎌倉国宝館、鎌倉歴史文化交
流館へ各1回入場できます（2023年3月31日まで）。

～鎌倉殿の13人 大河ドラマ館は閉館しました～

大河ドラマ「鎌倉殿の13人」鎌倉市推進協議会
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5月14日

5月15日

6月1日～30日

6月16日 

5月27日～
　　　 6月2日

大仏殿高徳院

大船駅東口周辺地域

鎌倉芸術館

オンライン

（公社）鎌倉青年会議所

第19回大船まつり実行委員会

鎌倉美術家協会

神奈川県信用金庫協会

QCサークル関東支部神奈川地区
　2022年事務局

第54回慈善茶会

第19回大船まつり

第55回記念鎌倉美術展

QCサークル関東支部神奈川地区
　2022年度50周年記念
　第6367回改善事例躍進大会

第10回ビジネスマッチング
　with かながわ8信金

7月13日～17日

9月10日

9月15日～30日

９月25日

10月10日

10月16日

11月17日

令和5年
1月28日

2月19日

鎌倉生涯学習センター

逗子海岸

オンライン

鎌倉体育館

七里ヶ浜海岸

七里ガ浜小学校周辺

鎌倉芸術館

桜のプロムナード
中央広場

建長寺

鎌倉写真連盟

NPO法人湘南マリンオーガニゼーション

（公財）神奈川産業振興センター

鎌倉パワーリフティング協会

NPO法人 NAZe

鎌倉市陸上競技協会

（公社）日本技術士会神奈川県支部

七里ガ浜商店会

（公社）鎌倉青年会議所

第49回鎌倉写真連盟展

湘南オープンウォータースイミング2022

オール神奈川受・発注商談会2022

第28回鎌倉ノーギア・ベンチプレス
　選手権大会

サンドアートフェスティバル

第44回鎌倉市民駅伝競走大会

七里桜プロジェクトイベント
　「プロムナードマルシェ」

2月例会「違いを知って体験しよう！
　工夫でつながる新しい世界」

SDGsに貢献する企業の取り組みと最新技術
　～将来の世代のための環境・資源維持～

令和4年4月から令和5年2月までに当所が
後援・共催した行事をお知らせします当所後援・共催行事のお知らせ

実施日 主  催行 事 名 場  所

7月10日、
8月27日 第20回鎌倉骨董祭 鎌倉骨董祭実行委員会 鶴岡八幡宮

令和4年
4月9日・10日

4月例会「個性溢れるまち鎌倉で学ぶ
　～多様性の創り出す未来～」 （公社）鎌倉青年会議所 建長寺
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　上司が部下に関わる際には、比較が入る言葉を避けたい
ところです。なぜなら、この要素が入るとトラブルが起き
やすくなるからです。
　例えば、「〇〇さんは1週間で仕上げてくれたから、1週間
あれば大丈夫だよね」という指示をする人がいます。ただ、
前例を挙げただけと思われるかもしれませんが、あえて
「○○さん」の成果を引き合いに出す必要はありません。比
較がプレッシャーになることを意識しましょう。この場
合、余計な前置きは必要なく「1週間でお願いね」とだけ言
えばよいのです。また、その際に「こちらから期日を切るの
は一方的ではないか」と気にされる人もいます。基本的に
期限を明示するのは、お互いの認識を明確にするために必
要です。「難しそうなら相談してね」とフォローの言葉を添
えればベターでしょう。
　さらに、よくありがちなのは、「それ、急ぎの仕事じゃな

比較を避ける

いでしょ。こっちから先にやって」というもの。自分のやっ
ている仕事を否定されたり、見下されたりしている気がし
て、非常に嫌な気持ちになるという声をたくさん聞きま
す。この場合は、「これ急ぎなので、先にお願いできる？」と
言えば角も立ちません。
　このように、前任者や状況に関する比較だけでなく、本
人との比較も気を付けたいところです。「この前、失敗して
いるから、今回は頼むよ」「この前できたのだから、楽勝だ
よね」といった具合です。
　ストレートに指示したいことだけを端的に伝えるよう
にすると、こうした表現は避けられます。
　「以前は頼りなかったけれど、最近はよくやっているね」
ではなく、「最近、頼もしくなってきたね」と現状を率直に
伝えたいですね。
　常に「現在」、そして「相手本人」に意識を向けると、おの
ずから声掛けが変わってくると思います。人は、周りの誰
かと比べて、落ち込んだり、優越感に浸ったりするもので
す。だからこそ、比較表現には気を付けて、心地よい関係性
を築いてもらえればと思います。

   日本メンタルアップ支援機構　代表理事
大野 萌子

横浜市保土ヶ谷区天王町2-44-9　TEL045（335）6900（本部代表）
大和市大和東3-10 -18　TEL046（262）8155（事業運営部直通）
http://www.rf k.or.jp/

受けよう健診  守ろう健康！
・人間ドック
・生活習慣病健診　　　
・一般健康診断
・特殊健康診断
・その他各種健診

一般財団法人
神奈川県労働衛生福祉協会

鎌倉江之島ハイヤー㈱
グ リ ン ハ イ ヤ ー ㈱
鎌 倉 タ ク シ ー ㈱
逗子葉山タクシー㈱
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鎌倉税務署からのお知らせ
令和5年3月分（4月納付分）からの協会けんぽ神奈川支部の健康保険料率および
介護保険料率についてお知らせいたします

協会けんぽ神奈川支部の加入者・事業主のみなさまへ

　協会けんぽ神奈川支部の健康保険料率は、令和5年3月分（4月納付分）より現行の9.85％から10.02％へ引き
上げとなります（全国平均保険料率は10.00％）。
　また、40歳から64歳までの被保険者の方にかかる介護保険料率は、令和5年3月分（4月納付分）より現行の
1.64％から1.82％へ、全国一律で引き上げとなります。

●40歳から64歳までの方（介護保険第2号被保険者）は、健康保険料率に全国一律の介護保険料率が加わります。
●賞与については、3月1日支給分から変更後の保険料率が適用されます。

加入者のみなさまが今後も安心して医療を受けられるよう、保険料のご負担につきまして、
なにとぞご理解をいただきますようお願い申し上げます。

現行 

9.85％
現行

1.64％
令和5年3月分（4月納付分）から

1．82％

令和5年3月分（4月納付分）から

10．02％
健康保険料率
引き上げ

介護保険料率
引き上げ

協会けんぽ神奈川支部　
〒220-8538　横浜市西区みなとみらい4-6-2 みなとみらいグランドセントラルタワー9階
☎045-270-8462（直通）　HP https://www.kyoukaikenpo.or.jp 検索協会けんぽ

市の公用車に広告を貼ってPRしませんか

令和4年分の確定申告の申告期限と納期限について

キャッシュレス納付のご案内

国税の納付は、簡単・便利な
キャッシュレス納付で！

選べる納付手段

振替納税

キャッシュレス納付の3つのメリット！
✓ 自宅やオフィスから納付可能！
✓ スマホやPCで簡単手続き！
✓ 現金管理の効率化！

振替納税の申込をすることで、毎年の
確定申告等に係る国税を口座引落に
より納付する方法です。

ダイレクト
納付

ダイレクト納付の申込をすることで、
e-Taxから簡単な操作で口座引落に
より納付する方法です。

インターネット
バンキング等

インターネットバンキングまたはATM
から納付する方法です。

クレジット
カード納付

インターネット上のクレジットカード
支払の方法を利用して、「国税クレ
ジットカードお支払サイト」から納付
受託者に納付を委託する方法です。

スマホアプリ
納付

「国税スマートフォン決済専用サイト」
から利用するスマホ決済アプリ（Pay
払い）を選択し、納付受託者に納付を
委託する方法です。

（注）振替納税の利用には、事前に届出が必要です。

申告期限

所得税及び復興特別所得税
令和5年3月15日（水）

令和5年3月31日（金）

納期限

令和5年3月15日（水）

令和5年3月31日（金） 令和5年4月27日（木）

令和5年4月24日（月）

贈与税

個人消費税

振替納税利用者の振替日（注）

各納付方法の詳細は、
国税庁ホームページを
ご確認ください。

※イメージ図

　鎌倉市は、公用車（ワンボックスの軽自動車）の後部スラ
イドドア両側面に有料広告（縦40㎝・横90㎝、特殊フィルム
の貼付け）を募集します。
　公用車は1台あたり年間約5,000㎞走行しており、市内を
走る「動く広告塔」としての宣伝効果を期待できます。
　掲載期間は、令和5年6月1日から1年間。掲載費用は5台1
組で10万円。掲載のための広告の作成・貼付は、広告主の
費用負担で行っていただきます。申込者が多数となった場合
は、1者につき1組（5台）の申し込みとさせていただきます。そ
れでも募集台数を上回る申し込みがあった際は抽選をして
決定します。申し込みに当たり、ホームページをご確認の上、
申込書、広告案等の必要書類を、令和5年3月31日（金）17時

必着で郵送または直接本庁舎2階の公的不動産活用課ま
で持参のうえご提出ください。

■問合せ　鎌倉市公的不動産活用課
　　　　　☎0467-23-3000（内線：2269）
　　　　　E-mail：pre_kanri@city.kamakura.kanagawa.jp

ダスキンオークラ

鎌倉市山崎  ☎0467-38-4044　www.duskin-city.com

●サービスマスター
   （エアコン等の専門おそうじ）
●トータルグリーン
　（造園と庭木の管理）

●メリーメイド鎌倉店 
   （おそうじサービス）

●メリーメイド鎌倉店 
   （家事おてつだいサービス）◉横浜中華街 本 店

℡ 045-681-2918 ㈹
◉横浜中華街 新 館
℡ 045-661-0661 ㈹

www.kaseiro.com

◉大仏前 
℡ 0467-22-0280 ㈹

鎌倉店
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中
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ト

中
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サ
ポ
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ト

経
営
相
談
コ
ー
ナ
ー

Q&A　
令
和
5
年
度
の
税
制
改
正
に
つ
い
て
ポ
イ
ン
ト
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

QA
中小企業サポート

　当所では、年に4回、中小企業景況調査を実施して
います。第75回中小企業景況調査（令和4年10月～
12月）の結果は次の通りです。

〈業種別の調査結果〉

（1）全業種の業況判断ＤＩは、+7.8（3カ月前に比べ1.7
ポイント↓）とやや低下傾向が見られますが、3カ月
先は、▲13.6と大幅な低下の見通しとなっています。

全業種業況DIは、+７.８（前期比１.７ポイント⬇）とやや低下傾向
― 3カ月先は大幅な低下の見通し ―

建設業、小売業（最寄品）、
飲食業

3カ月前と比べて低下 製造業、小売業（買回品）、
サービス業

（調査時点：令和5年1月 鎌倉市内の中小企業、特に小規模
  企業の中から164社を抽出）

※DI：Diffusion Index（ディフュージョン インデックス・景気動向指数）の略。
　　 各調査項目について、「増加」・ ｢好転｣したなどとする企業割合から「減少」・「悪化」
　　 したなどとする企業割合を差し引いた数値で、企業の景況感の判断に使用する指数

※右側の斜線部分は今後の予測で▲13.6となっています（2）設備投資件数は、12件（3カ月前と比べて▲17件）
となりました。内訳は、OA機器5件、機械設備2件、
車両運搬具1件、建物等3件、その他1件です。

（3）経営上の問題点（延べ問題点件数に対する比率）は、以下の順です。
①需要の停滞 22％（43社）が最も多く
②人件費以外の経費の増加 20％（39社）
③単価の低下・上昇難 12％（24社）
④利用者ニーズの変化 12％（23社）
⑤人件費の増加 11％（22社）と続いています。

商工会議所のマル経資金を！

融
資
の
条
件

・融資限度額・・・・・2,000万円　
　　　　　　　　　※1,500万円以上のお申し込みには別途要件があります        
・融 資 期 間・・・・・設備資金は10年以内、運転資金は7年以内 

・利　　　率・・・・・年１.18パーセント
　　　　　　　　　 （令和5年2月1日現在）

・資 金 使 途・・・・・設備資金・運転資金

・担保、保証人・・・・・必要ありません

金融対策には安心してご利用いただける

●融資対象者や添付書類など詳しい
内容についてのお問い合わせは
当所中小企業支援課 ☎23-2563

●この他にも各種制度融資がございます
ので、お気軽にお問い合わせください。

「経営を良くするために事業資金を借り
たいが、担保も保証人もない…」といっ
た小企業者の皆さんの悩みを解決する
ために設けられた国の融資制度です。鎌
倉商工会議所の経営指導を受けている
小企業者などの方が経営改善に必要な
資金を、日本政策金融公庫より無担保・
無保証人で融資を受けるものです。

■中小企業支援課では各専
門家に委嘱して法律や経
営の専門相談を無料で
行っています。お気軽にご
利用ください。なお予約
制ですので、予め電話で
お申し込みください。

■また、金融・経営・企業
共済など全般にわたっ
て、毎日、当所経営指導
員が各種相談に応じて
いますので、お気軽にご
相談ください。

相
談
受
付

区  分 相談日 相談員 内  容

法律相談
弁護士

廣澤 幹久氏

税務相談 随  時 税理士
福澤 陽子氏

随  時

随  時

経営、創業・
新事業相談

中小企業診断士
山﨑 隆由氏

取引上のトラブル、借地・借家の問題、債権回収、労
働問題など法律上のこと。

経営、創業・新事業、業種転換、経営管理、販売・マー
ケティング、生産管理、店舗管理など。

税務上の問題（相続・贈与・税金）、事業承継、開業、
経理・決算方法、消費税、節税など。

特許商標相談 随  時 弁理士
渡部 仁氏

特許（発明）・商標（ブランド）・意匠（デザイン）・実用
新案（考案）にかかる相談など。

商業・法人
登記相談 随  時 司法書士

藤井 浩一氏
設立、増資、本店移転、不動産相続、売買、担保権（設
定・変更・抹消）、債務整理の相談など。

労務相談 随  時 特定社会保険労務士
高橋 昭洋氏

就業規則を含む社内体制の整備、従業員の入退社に
関する問題、厚労省関係の助成金など。

ホームページ・
Web関連相談 随  時

ホームページコンサルタント
永友 一朗氏
中小企業診断士
村上 知也氏

ホームページ運営・改善、ネットショップ運営、SEO
対策、SNSの活用方法など。

専門家による無料相談 秘密厳守

■申込み・問合せ
　当所中小企業支援課
　☎23-2563

3カ月前と比べて好転
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業
況（
全
業
種
）

　
令
和
5
年
度
税
制
改
正
の
主
な
ポ
イ

ン
ト
は
次
の
通
り
で
す
。

　
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
に
係
る
負
担

軽
減
措
置

①
税
負
担
の
軽
減

　
免
税
事
業
者
が
イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事

業
者（
＝
課
税
事
業
者
）と
な
っ
た
場

合
、納
税
額
を
売
上
税
額
の
2
割
に

軽
減（
3
年
間
）さ
れ
ま
す
。

②
事
務
負
担
の
軽
減

　
イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
に
伴
い
、徴

憑
書
類
の
記
載
要
件
等
が
変
更
と
な

り
ま
す
が
、過
年
度
の
売
上
高
が
基

準（
※
）を
満
た
す
事
業
者
に
お
け
る

1
万
円
未
満
の
仕
入
に
つ
い
て
は
、制

度
導
入
に
よ
る
イ
ン
ボ
イ
ス
の
保
存

を
不
要
と
し
、帳
簿
保
存
の
み
で
仕

入
税
額
控
除
を
す
る
こ
と
が
可
能

（
6
年
間
）と
な
り
ま
す
。

　
※
前
々
年
の
売
上
高
が
1
億
円
以
下

　
　
ま
た
は
前
年
上
半
期
の
売
上
高
が

　
　
5
千
万
円
以
下

③
登
録
申
請
期
限
の
延
長

　
2
0
2
3
年
10
月
の
制
度
開
始
時
に

イ
ン
ボ
イ
ス
発
行
事
業
者
と
な
る
に
は
、

原
則
2
0
2
3
年
3
月
末
ま
で
の
登
録

申
請
が
必
要
で
し
た
が
、2
0
2
3
年

4
月
以
降
も
登
録
申
請
が
可
能
と
な

り
ま
す
。ま
た
、2
0
2
3
年
10
月
以

降
に
登
録
申
請
を
す
る
場
合
、提
出

期
限
は
現
行
制
度
で
は
登
録
希
望
日

1
カ
月
前
ま
で
で
し
た
が
、15
日
前

ま
で
に
緩
和
さ
れ
ま
す
。

　
右
記
以
外
に
も
電
子
帳
簿
保
存
法

（
電
子
取
引
の
デ
ー
タ
保
存
）の
要
件
緩

和
や
設
備
投
資
減
税
の
延
長
、固
定
資

産
税
軽
減
措
置
の
創
設
等
が
あ
り
ま
す

が
、令
和
5
年
度
に
つ
い
て
は
10
月
に

イ
ン
ボ
イ
ス
制
度
導
入
が
控
え
て
お
り
、

多
く
の
事
業
者
が
対
応
を
迫
ら
れ
る
と

思
わ
れ
ま
す
。登
録
申
請
期
限
は
延
長

さ
れ
ま
し
た
が
、取
引
先
と
の
調
整
や

イ
ン
ボ
イ
ス
の
発
行
方
法
と
い
っ
た
実

務
上
で
の
対
応
準
備
は
今
後
も
必
要
に

な
り
ま
す
。

（月曜定休）
（木曜定休）
（金土日営業）PELE’S Juice & Bar

株式会社 上州屋
ビジネスプランニング

鎌倉市大船3-9-22 TEL.0467-43-2511 http://www.joshuya.co.jp

快適なオフィス環境をご提案いたします。
ビジネス機器 オフィス家具 事務用品 文房具 家  電

（株）湘南よみうり新聞社 0466（50）5088
0466（50）5077

◆地域情報紙発行
◆チラシ・ポスターなど印刷全般
◆パンフレット・機関紙など制作
◆看板・のぼり旗・横断幕
◆会社案内・商品パンフレット
◆HP制作

www.shonan-yomiuri.co.jp FAX
☎

鎌倉の街を元
気に!!

各種お見積
り承ります

「メールアドレス」ご登録について（お願い）

info@kamakura-cci.or.jp

当所会員情報に「メールアドレス」を登録希望の事業所の方は、
件名に「事業所名」を、本文に「登録希望」とご記入の上、

下記のメールアドレスまでご送信ください。
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免疫力アップの薬膳vol.63
薬膳アカデミー 薬膳アカデミー 

鎌倉薬膳アカデミー副学院長　高尾 仁美

　ここ数年、私たちの生活に大きな影響を与えた新型コ
ロナウイルスですが、5月には5類の感染症に分類されま
すね。個人的には3年前も今も、生活や健康に対する意識
は、あまり変わりがありません。もちろんコロナウイル
スを軽視している訳ではありませんが、日本人の死因第
一位はがん。インフルエンザや花粉症も多くの方が罹る
病気です。どの病気にも共通して大切なことは、「免疫力
を上げること」。一番手っ取り早く（しかも無料で）免疫

力を上げる方法、それは「笑う」ことです。笑うと、ウイル
スなどの病原菌に攻撃を行う免疫細胞「ナチュラルキ
ラー細胞」が増えます。また、副交感神経が優位になるこ
とで自律神経のバランスが良くなります。口角を上げて
いるだけでも脳が勝手に笑っていると認識するそうで
す。ただ、疲れている時には笑えませんよね。まずは元気
を食事（薬膳）で作りましょう！今回は、消化器系をいた
わって元気が出る薬膳をご紹介します。

～山芋と鶏胸肉の炒め物～

元気が出る食材「山芋・鶏肉・アスパラ」を組み合わせた簡単薬膳

作 り 方
1.枸杞は少量の水で戻す。
2.鶏胸肉は一口大のそぎ切りにし、塩、酒で下味
をつける。
3.アスパラは根本の皮をむき、斜め切り、生姜
は薄切りにしておく。山芋は食べやすい大き
さに切る。
4.2に軽く片栗粉（分量外）をまぶし、サラダ油
を引いたフライパンで炒めてから取り出し
ておく。
5.フライパンを温めてサラダ油を入れ、弱火で生
姜を炒め、香りが出たらアスパラと山芋を炒め
る。火が通ったら4を戻し入れ、味を調える。上
から枸杞を散らす。

☎0467-73-7544　FAX0467-73-7545

鎌
倉
と
映
画
の
多
彩
で
深
い
関
係

「
日
本
で
初
め
て
」や「
日
本
一
古
い
」 「
鎌
倉
一
古
い
」 「
鎌
倉
ら
し
い
」な
ど
鎌
倉
ゆ
か
り
の
物
事
を
集
め
ま
し
た
。
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雑
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引
用
文
献
　『
知
れ
ば
楽
し
い
古
都
散
策 

　
　
　
　
　 

鎌
倉
謎
解
き
街
歩
き
』（
実
業
之
日
本
社
）

　

鎌
倉
と
映
画
の
関
係
に
つ
い
て
は
、触

れ
て
お
か
な
け
れ
ば
い
け
な
い
点
が
4
つ

あ
る
。

　

第
一
は
松
竹
大
船
撮
影
所
に
つ
い
て
。

も
と
も
と
松
竹
の
撮
影
所
は
東
京
・
蒲
田

に
あ
っ
た
が
、町
工
場
が
多
い
た
め
騒
音

が
発
生
し
て
、ト
ー
キ
ー（
発
声
映
画
）の
撮

影
に
は
不
向
き
で
あ
っ
た
。そ
こ
で
東
京

近
郊
で
ア
ク
セ
ス
が
良
く
、近
隣
に
ロ
ケ
地

も
豊
富
な
大
船
に
昭
和
11
年（
1
9
3
6
）

に
移
転
し
て
き
た
。モ
ノ
ク
ロ
時
代
の
名

作
と
し
て
今
も
記
憶
に
鮮
明
な『
愛
染
か

つ
ら
』や『
君
の
名
は
』な
ど
を
生
み
出
し
、

「
松
竹
大
船
調
」と
い
う
独
自
の
ス
タ
イ
ル

を
確
立
、京
都
と
並
ぶ
日
本
映
画
の
中
心

地
と
な
っ
た
。

　

当
時
、松
竹
は「
女
優
王
国
」と
も
称
さ

れ
、戦
前
に
は『
愛
染
か
つ
ら
』の
田
中
絹

代
や『
暖
流
』の
高
峰
三
枝
子
、戦
後
に
な

る
と『
君
の
名
は
』の
岸
惠
子
、『
二
十
四
の

瞳
』の
高
峰
秀
子
、『
秋
刀
魚
の
味
』の
岩
下

志
麻
な
ど
、日
本
映
画
を
代
表
す
る
女
優

陣
が
活
躍
し
た
。寅
さ
ん
で
人
気
の『
男
は

つ
ら
い
よ
』シ
リ
ー
ズ
も
こ
こ
で
制
作
さ

れ
た
。平
成
7
年（
1
9
9
5
）、そ
の
松
竹

大
船
撮
影
所
が
65
年
の
歴
史
に
幕
を
閉
じ

る
と
、跡
地
に
は「
鎌
倉
シ
ネ
マ
ワ
ー
ル
ド
」

が
開
設
さ
れ
た
が
、こ
れ
も
3
年
ほ
ど
で

閉
館
し
て
し
ま
っ
た
。大
船
撮
影
所
最
後

の
作
品
は
、山
田
洋
次
監
督
の『
十
五
歳

－

学
校
Ⅳ
』。総
制
作
本
数
は
1
4
9
5
本
に

の
ぼ
っ
た
と
い
う
。

　

第
二
は
鎌
倉
文
士
と
の
関
係
。川
端
康

成
、大
佛
次
郎
、里
見
弴
、久
米
正
雄
、吉
屋

信
子
、小
島
政
二
郎
、高
見
順
、永
井
龍
男

な
ど
、錚
々
た
る
メ
ン
バ
ー
が
原
作
者
と

な
っ
て
松
竹
映
画
の
一
時
代
を
画
し
て
い

く
。時
代
は
や
や
下
る
が
、立
原
正
秋
や
三

木
卓
の
作
品
も
人
気
が
あ
っ
た
。映
画
全

盛
の
こ
の
時
代
、鎌
倉
市
内
に
も「
鎌
倉
市

民
座
」「
テ
ア
ト
ル
鎌
倉
」「
鎌
倉
劇
場
」な

ど
、旧
市
街
だ
け
で
も
5
つ
の
映
画
館
が

あ
っ
た
が
、昭
和
40
年
代
に
か
け
て
閉
館

が
相
次
ぎ
、昭
和
63
年（
1
9
8
8
）に「
テ

ア
ト
ル
鎌
倉
」が
閉
館
し
た
の
を
最
後
に
、

鎌
倉
に
は
映
画
館
が
な
く
な
っ
て
し
ま
っ

た
。

　

映
画
と
鎌
倉
の
縁
で
忘
れ
ら
れ
な
い
名

前
に
、名
監
督
の
小
津
安
二
郎
が
い
る
。昭

和
27
年（
1
9
5
2
）か
ら
亡
く
な
る
ま
で

の
約
10
年
間
、北
鎌
倉
の
浄
智
寺
近
く
に

母
親
と
住
ん
で
い
た
。川
端
康
成
や
里
見

弴
な
ど
の
鎌
倉
文
士
と
も
交
流
が
あ
り
、

『
晩
春
』『
東
京
物
語
』『
秋
刀
魚
の
味
』な
ど

新しく会員になられた方々をご紹介します。新規会員紹介（敬称略）

飲食業（ラーメン店）

飲食業

飲食

建設

児童福祉通所事業

コンサルタント業

小売業・企画

ブランディング、
コンサルティング事業

部会名 代 表 者事業所名
62-2158

090-4534-4017

47-2929

090-3698-6277

91-4137

080-5697-5596

090-3426-8837

37-5782

T E L 業  種所 在 地
岩谷 詠史

廉林 幸恵

草柳 宏樹

清水 隆之

込山 雄一

関 清一郎

落合 紀好

高村 快人

観光

建設

サービス業

ラブラヌードル

（同）おおはま

㈱LIKA LIKA（焼肉 童）

hacoblan5

WAYFINDING㈱

㈱Daidai

実演ドットコム

こぶし㈱

鎌倉市小町1-4-25 2F

逗子市逗子5-11-13
鎌倉市大船1-22-13
三和ビル第2 103号
鎌倉市十二所6-5

鎌倉市材木座2-14-10

藤沢市鵠沼橘1-17-11

鎌倉市七里ガ浜東3-2-14

鎌倉市御成町3-10
鎌万ビル

材 料 （2人分）

調味料
中華スープの素
 （顆粒）・・・・・・・・・・・・小1/2
塩、砂糖、胡椒、酒・・・少々
サラダ油

鶏胸肉・・・・・・・・・・・・・1/2枚
アスパラガス・・・・・1/2束
山芋・・・・・・・・・・・・・・・・・50g
枸杞・・・・・・・・・・・・・・・・・適量
生姜・・・・・・・・・・・・・・・・・適量

の
名
作
を
残
し
た
。小
津
作
品
は
国
際
的

な
評
価
も
高
く
、現
在
で
も
映
画
界
に
大

き
な
影
響
を
与
え
続
け
て
い
る
。円
覚
寺

の
本
山
墓
地
に
墓
が
あ
り
、墓
石
に
は

「
無
」と
刻
ま
れ
て
い
る
。

　

そ
し
て
最
後
に
、映
画
事
業
家
の
川
喜

多
長
政
・
か
し
こ
夫
妻
に
触
れ
て
お
き
た

い
。昭
和
3
年（
1
9
2
8
）に「
東
和
商
事
」

を
設
立
し
、そ
の
後「
東
和
映
画
」に
変
更

し
て
、外
国
映
画
の
輸
入
を
手
が
け
た
。懐

か
し
い
名
作『
天
井
桟
敷
の
人
々
』『
第
三

の
男
』『
禁
じ
ら
れ
た
遊
び
』な
ど
を
輸
入
、

配
給
し
、日
本
に
お
け
る
洋
画
の
黎
明
期

を
支
え
た
。雪
ノ
下
に
あ
る
旧
川
喜
多
邸

は
平
成
6
年（
1
9
9
4
）に
鎌
倉
市
に
寄

贈
さ
れ
、平
成
22
年（
2
0
1
0
）、鎌
倉
市

川
喜
多
映
画
記
念
館
と
し
て
開
館
し
た
。

　

ま
た
、大
船
に
撮
影
所
が
あ
っ
た
関
係

か
ら
か
、原
節
子
、田
中
絹
代
、佐
田
啓
二
、

笠
智
衆
な
ど
、銀
幕
の
ス
タ
ー
た
ち
も
鎌

倉
に
多
く
住
ん
で
い
た
。

　

さ
ま
ざ
ま
な
面
で
映
画
と
の
関
係
が
深

か
っ
た
鎌
倉
。最
近
は
映
画
だ
け
で
な
く
、

テ
レ
ビ
ド
ラ
マ
の
舞
台
と
し
て
も
た
び
た

び
登
場
し
て
人
気
を
博
し
て
い
る
。

あ
い 

ぜ
ん

た  

な
か 

き
ぬ

よ

た
か 

み
ね
　
み
　 

え
　 

こ

き
し 

け
い 

こ

し
　
ま

た
か 

み
ね 

ひ
で 

こ

さ
　
ん
　
ま

い
わ 

し
た

お
　
づ  

や
す 

じ 

ろ
う

か
わ
　
き

た  

な
が 

ま
さ

は
ら 

せ
つ  

こ

り
ゅ
う  

ち
　
し
ゅ
う

さ
　
だ
　
け
い 

じ

商工会議所会員数 2,031
商業部会 ・・・・・・・・・・・・・
工業部会 ・・・・・・・・・・・・・・
観光部会 ・・・・・・・・・・・・・
建設部会 ・・・・・・・・・・・・・
金融部会 ・・・・・・・・・・・・・・
サービス業部会 ・・・・・・・ 

676
78
398
281
41
557

1月31日現在

相模湾を望みながら本格フレンチをカジュアルに愉しむ。

会員掲示板
コーナー

　会員事業所からのお知ら
せやご意見などを掲載する
コーナーです。あなたの事業
所を紹介しませんか（詳しく
は当所までご連絡ください）。

鎌倉市御成町5-6
0467-37-9297
10時30分～17時　　水曜・日曜・不定休
https://www.kamakurahanko.com/

営

住

HP

☎
休

創業70年「かまくら推奨品」の印鑑

鎌倉はんこ
職人が一つ一つ心を込めて手
仕上げする印鑑は、大切な節
目に寄り添う一生のお守りに

鎌
倉
駅

ココ

若
宮
大
路

御
成
通
り

JR
横
須
賀
線江ノ

電

鎌倉
小川軒

西口
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冬
の
寒
さ
が
や
わ
ら
ぐ
こ
ろ
、鎌
倉
の
海
岸
で
は
わ
か
め
が

干
さ
れ
て
い
る
光
景
を
見
か
け
ま
す
。湯
が
い
た
わ
か
め
を

陽
の
光
と
潮
風
で
天
日
干
し
に
し
ま
す
。春
の
訪
れ
を
感
じ

さ
せ
て
く
れ
る
、鎌
倉・腰
越
の
早
春
の
風
物
詩
で
す
。

鎌
倉
の
趣　

   

腰
越
の
わ
か
め

今月の表紙写真

1183月 か ま  く  ら 歳 時 記

彼岸会
（各寺）
春の彼岸の7日の間に行う仏事。『吾妻鏡』
には、鶴岡八幡宮で彼岸中に放生会を行
い、その間生き物を殺すことを禁じたと記述
されています。

春分の日を中日とした7日間
ひ がん  え

神前に献詠された和歌を披講する古式ゆか
しい神事。神職が直垂に引立烏帽子という
出立ちで奉仕します。

24日（金）
献詠披講式
（鶴岡八幡宮）

けんえい  ひ  こう  しき

ひたたれ ひきたて え   ぼ    し

　商品やサービスの開発現場で議論を
していると、「富裕層を相手に展開した
い」という言葉がよく出てきます。ところ
が話している人も、聞いている私も富裕
層には属していないので、なんとなく「お
金持ちはこういうものを好むのでは？」
と想像で話しています。今回は、注目さ
れている富裕層市場向けのビジネスに
ついて、少し考えてみたいと思います。
　野村総合研究所が2020年12月に公
表した調査［注1］によれば、純金融資産
（預貯金、株式、債券など金融資産の合
計から負債を引いたもの）を1億円以上
保有している個人や世帯を富裕層と定
義しています。該当するのは、5億円以上
保有する超富裕層を含めて、国内に約
132.7万世帯あると推定しています。これ
は2018年の調査から約0.6万人増です。
　こうした人たちの消費を考えると、使
えるお金に制約がある人との大きな違い
は「選択肢が広いこと」です。古典落語の

「千両みかん」では、冬が旬の温州みかん
を夏場に食べたいという希望をかなえる
ために大金を積むという話ですが、それ
は極端な例としても、明確なニーズがあ
れば、非常に幅広い選択肢から最適な
ものを選べる裁量と自由度を持っている
のが、この層の消費の特徴といえます。
　この「自由に選べること」というのがミ
ソで、必ずしも選んだ結果が豪華なもの
や高額なものに限られるわけでもないよ
うです。ただ、ありきたりのものや粗悪な
ものはそもそも選択肢に入らず、オリジ
ナリティーのある品質のよいもの、丁寧
につくられた心尽くしのものであることが
前提で、それらで形づくられるほかには
ない体験を求めていると考えられます。
　日本政府観光局では、富裕層をター
ゲットにしたインバウンド市場の拡大を
推進しています。その議論の中で、富裕
層を呼び込むには「テーラーメード」
「シームレス」といった対応が必要だと分
析しています。つまり、国内の消費者を相
手にするようなマニュアル化された対応
ではなく、その場その場で、客の要望を満
たす努力をする臨機応変な対応（テー
ラーメード）や、特定の地域や特定の分
野など限られた範囲ではなく、幅広く情

報やサービスを提供できるなめらか
（シームレス）な対応が求められていると
いうのです。何でも選べる立場にある富
裕層にとっては当然の要求だといえます。
　ところが、富裕層を意識して高品質
なものや上質なものをつくったり提供し
たりするとき、日本では「一つの分野をと
ことん極める」や「良いものを出せば説
明は不要」といったスタイルや考え方
が、これまで美徳とされてきました。例え
ば食事では、高級な店ほど客側に選択
権がなく、提供側が内容や提供順を決
める「お任せ」が売り物になっています。
　富裕層をターゲットにしたビジネス
を展開するには、提供するモノやサー
ビスの質はもちろんですが、相手の嗜
好や文化をくんで客ときちんとコミュニ
ケーションを取ることが大切になって
きそうです。結局、提供する「モノや
サービス」は手段であり、それを通じて
いかに個別で特別な体験を提供するか
が成功の鍵になります。

［注1］「純金融資産保有額の階級別にみた保有
　　　資産規模と世帯数」（株式会社野村総合研
　　　究所、2020年）

富裕層向けビジネスについて
　　　　　  　　  考えてみる

日経BP総合研究所 上席研究員
渡辺 和博
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